

POR 8 PESETAS 7 LIBROS HASTA DE 6 PESETAS

Pedid prospecto especial del Servicio 8-7-6 a INDICE LOPE DE RUEDA, 17. - - - MADRID

Crónica taurina

¡QUE NO SALE!

La cosa está flojísima. Llevamos dos años largos sin poder gastar espacio y tiempo ensalzando los méritos y excelencias de un nuevo "fenómeno". Desde el descubrimiento del paleta de Borox, extraído de la "mina" por el "ingeniero" Dominguín, no cuaja uno. Teníamos la esperanza puesta en un tal Dominguín, cantado y pregonado como algo extraordinario y grande, y hace unos días en Barcelona, y más recientemente en Madrid, lo han "sopapeado" de lo lindo llamándole muchas cosas, y no por cierto agradables ni reconocedoras de valores profesionales. Descartado éste, nos queda un "corsuelo": repartir nuestras crónicas exaltando a Gitanillo, Laine y Diego de los Reyes pero, a fuer de sincero declaramos que, sin ser malos, muy al contrario, siendo de lo mejorcito, no han llegar, aunque en el empeño pusieran y pusieramos todo el gas de nuestra afición, a llenar el hueco vacante por muerte de Gallito y voluntario retiro de Belmonte.

¡La fiesta decae por falta de toreros! ¡Quiten a Barrera, Ortega y Corrochano, contratados para la corrida de la Prensa gaditana, que se celebrará el 2 de julio, y repasando los restantes nombres, convendrán conmigo que están ya gastados los que figuran en los primeros puestos de las filas de matadores de toros!

Por eso tenemos la seguridad del lleno ese día: porque presentamos lo mejor de lo mejor.

ATARFENO CONTRATADO PARA MADRID Y SEVILLA

El valiente diestro granadino Miguel Morilla (Atarfeo), ha sido contratado por don Eduardo Pagés para actuar en fecha próxima en las plazas de Madrid y Sevilla, de las que dicho señor es empresario.

Por otra parte, sabemos que el apoderado del torero granadino, señor Almonte, se halla al habla con otras Empresas, con las que utilizará el contrato muy pronto, siendo una de ellas la de la plaza de Barcelona, donde Miguel Morilla tiene un cartel magnífico.

LAS CORRIDAS DE FERIA DE PAMPLONA

Ultimado el contrato con Villalta, llenando con él el hueco que faltaba por cubrir, se ha dado fin a las laboriosas "faenas" de organizar las corridas de las próximas fiestas de San Fermín, de Pamplona, en la siguiente forma:

Día 7 de Julio.—Seis toros de los señores Hijos de Pablo Romero, de Sevilla, para Barrera, Armillita Chico y Maravilla.

Día 8 de julio (prueba).—Seis toros de Manuel Blanco (Parladé), de Salamanca, para Villalta, Barrera, Armillita Chico, Carnicerito de Méjico, El Estudiante y Maravilla.

Día 9 de julio (extraordinaria).—Ocho toros del excelentísimo señor marqués de Villamarta, de Sevilla, para Villalta, Barrera, Carnicerito de Méjico y El Estudiante.

Día 16 de julio (extraordinaria).—Ocho toros de don Francisco Sánchez de Coquilla, de Coquilla (Salamanca), para Armillita Chico, Cagancho, El Estudiante y Maravilla.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1933
LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de mayo, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 25 de junio.
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de mayo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao (fva.), Puerto Colombia (fva.), y Cristóbal. Próxima salida el 24 de junio.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELA 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

de este chavallito, y ellas son los testigos más elocuentes de sus extraordinarias condiciones para el arte taurino, en el que entra bajo tan buenos auspicios. Sabemos que la Empresa de este circo lo dará a conocer pronto en esta plaza, alternando con Alamedilla y El Milic, y en esa becerrada se confirmará cuanto decimos del sobrino del banderillero Clavijo.

VERDADES



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO
De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Sociedad de Socorros Mútuos y Defensa del Ciego

El domingo 14 del corriente tuvo lugar la Junta mensual y ordinaria, bajo la presidencia del señor Calvo. Abierta la sesión, el secretario da lectura al acta anterior, siendo aprobada. Se da lectura a la correspondencia. El tesoro lee las cuentas correspondientes al mes de abril, siendo aprobadas. Se da lectura a la lista de socios protectores, que ha alcanzado la suma de 834.

El presidente hace uso de la palabra, diciendo que habiendo fondos para poder socorrer a otros socios, debe socorrer por orden del fichero a los que les corresponda, siendo aprobados los individuos siguientes:

Josefa Castellano Zambrano, con 69 años de edad, ciega, la cual ejercía la mendicidad en la calle San Miguel, sentada en una casapuerta. Dicha señora percibe el socorro de 250 pesetas diarias y 10 pesetas para el pago del hogar.

Doña Antonia Olla Chavetera, viuda de don Juan Noya, periodista taurino que fué muchos años del "Diario de Cádiz". Dicha señora es ciega e impedida, con 82 años de edad, y en la completa miseria. Apercibe diariamente 125 pesetas y 5 pesetas mensuales para ayuda del pago del hogar.

Máximiliano Piney González, ciego, impedido y además padece una úlcera en el estómago, y que tiene su domicilio en Barriada Obrera, Grupo Moreno de Mora, 4. Dicho individuo recibe 125 diarias y 5 pesetas para ayuda del pago del hogar.

El día 13 del corriente falleció en el Hospital Mora el socio activo, pensionado por esta Sociedad, Joaquín Gutiérrez González (que santa gloria goce), siendo costeado el sepelio por esta Sociedad.

Reciba el pueblo de Cádiz las más expresivas gracias por contribuir a esta obra verdaderamente humanitaria, como también esperamos que en el beneficio que en esta quinceña tendrá lugar en el Cine Municipal, se vean las butacas y sillones ocupados en su totalidad por lo más distinguido de nuestra buena sociedad, pues siempre en estos casos se han distinguido para demostrarnos una vez más el sentimiento y la caridad.

Reciba las gracias el incansable organizador de la comedia a beneficio de esta Sociedad, don Joaquín Quintero. Dicha obra se titula "El Puesto de Antiquidades de Baldobero Pagés"; como también reciba las gracias más expresivas el insigne poeta gaditano don José María Pemán, el cual hará uso de la palabra, como igualmente a todas las personas que colaboren para este fin.

Si Secretario: Silverio de la Pascua y Diaz de la Serna. Cádiz, 16 mayo.

ESTABLECIMIENTO CERON MORENO DE MORA, 4-CADIZ

Crónica teatral

JARDIEL PONCELA
Enrique Jardiel Poncela ha pronunciado en el Teatro Poliorama, de Barcelona, una charla titulada "Nueva Yor-Hollywood-Noiteamerica". El gran humorista obtuvo un éxito fantástico, siendo interrumpido numerosas veces por los insistentes aplausos del público. La comedia del mismo autor (ya conocida en Cádiz) y titulada "Usted tiene ojos de mujer fatal", que representaba la compañía de Meliá-Cibrián, en el referido teatro, ha sido quitada del cartel a teatro lleno, por darse por terminada la temporada el pasado lunes.

TEATRO PROLETARIO
En Madrid continúa actuando con gran éxito el Teatro Proletario, que ha reanudado sus funciones con el gran drama de Friedrich Wolf, "Cyankalia". Del estreno de esta obra en la Casa del Pueblo de Madrid ya nos ocupamos hace algún tiempo, y como recordarán nuestros lectores, en este drama el gran escritor alemán plantea el problema del aborto.

El tema está dramatizado con gran dignidad artística. Las bellezas indiscutibles de la producción, el intenso dramatismo de sus escenas y la trascendencia del problema social que estudia, han hecho de "Cyankalia" una de las obras más famosas del teatro moderno. Remitimos la precedente nota al señor director del Cuadro Artístico de la Casa del Pueblo de Cádiz.

CASIMIRO ORTAS Y "EL NIÑO DE LAS COLES"
En Málaga la bella, a teatro abarrotado, la compañía de Casimiro Ortas ha estrenado la comedia de Capella y Lucio, titulada "El niño de las coles", obra que viene precedida de gran renombre. El éxito fue completo, según nos informan, y el público no cesó de aplaudir un sólo instante. Hubo que levantar el telón en honor de los autores e intérpretes repetidas veces entre ovaciones.

De Málaga a Sevilla no hay más que un paso, dice el cantar, y de Sevilla a Cádiz bien podía traerlos al cómico más cómico de todos los cómicos la Empresa de nuestro Gran Teatro Falla.

BORRAS EN CADIZ
Venecidas las dificultades que existían para que actuara en nuestro primer coliseo, el viernes próximo debutará en el Gran Teatro Falla la notable compañía de Margarita Xirgu y Enrique Borrás, que pondrá en escena la magnífica comedia "La Loca de la Casa".

CRISPIN



Cartelera Muro de la Muerte

Hoy miércoles 17, gran atracción: el capitán Howard y Miss Howard. Las proezas increíbles, causando el asombro y la emoción del público con sus "motos" a velocidades fantásticas sobre las paredes verticales. Sección continua desde las siete de la tarde. Plaza de Guerra Jiménez (frente al "Café Alhambra")

Cine Municipal

MIERCOLES 17 DE MAYO 1933
A las siete y diez y treinta
JOSE JOYOSA
y ANA MARIA CUSTODIO

Bandas Municipales

Programa que ha de ejecutar mañana jueves, a las siete de la tarde, en la Plaza de la Libertad, la Banda Municipal:

- Primera parte
1. "Agüero", pasodoble.—Franco.
2. "La pipa de oro", fragmento. Rosillo y Mollá.
3. "Las tentaciones", Chacarera.—J. Guerrero.
4. "La Corte de Farasón", selección.—V. Lleó.

Cine Gades

MIERCOLES 17 DE MAYO 1933
A las siete y diez y treinta
ESTRENO
JOHN BARRYMORE

La última acusación

(Superproducción E. K. O.)
En breve la inmortal creación de CHARLES CHAPLIN
"Las luces de la ciudad"

Abastecimiento de Aguas

En la tarde del día 15, se reunió la Comisión municipal de Aguas, con la asistencia de don José Fuis Fabre que preside, y de los señores vocales, Perifán, Gámez de las Cuevas, Hijano y Agudo. También están presentes el Secretario del Ayuntamiento, los empleados asesores del Abastecimiento y el secretario adjunto.

Abierta la sesión por el señor presidente, se dá curso a la siguiente orden del día. Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

El administrador dice que el Ayuntamiento de San Fernando ha satisfecho el segundo y último plazo de la subvención con que convino contribuir a la nueva canalización hasta la Casería de Ossorio; pero que, de las 2.500 pesetas que aquél importaba, había deducido la doza una parte, o sea, pesetas 203'33, por exigencias de su actual presupuesto, que serán hechas efectivas en el del ejercicio próximo.

Se leyó oficio, que firma el señor Alcalde, ordenando que no se de agua a ningún vecino, sin que exhiba el contrato de arrendamiento, visado por la Oficina Sanitaria municipal. La Comisión y el administrador quedan enterados y aquella acuerda que, en defecto de aquel contrato se exija un volante que acredite dicho requisito.

El mismo administrador presenta relación de los contadores con buena marcha que no acusan consumo en el mes de abril, que llegan a la extraordinaria cifra de 684 en Cádiz, solamente, debido, sin duda, a procedimientos intencionados.

La Comisión se vé nuevamente inducida a pensar en la necesidad de proponer un mínimo de consumo que defienda estos intereses del Abastecimiento, deliberadamente e lastimados, como hacen en muchas ciudades con feliz acuerdo.

La presidencia aconseja se siga interesando conocer la mayor o menor generalidad de esta medida, en otras poblaciones.

Se leyeron los partes del Laboratorio municipal, respecto a nuestras aguas, y el consumo medio en los últimos días.

La presidencia, en su deseo de que este interesante detalle sea conocido día por día, ordena que el señor Ingeniero preste diariamente su atención a los citados partes.

El administrador manifiesta que, en vista de la confusión y desorientación en que habían incurrido las Compañías de Seguros, que pretenden asegurar nuestros inmuebles, máquinas, útiles y demás, creyó lo más acertado hacer un proyecto de proposición de seguro, expresiva de todos los detalles y circunstancias, que pudieran influir en la aplicación de la prima, entregando un ejemplar de aquella a cada una de las citadas Compañías para evitar toda discusión, en el desgraciado caso de un siniestro.

La Comisión presta a ello su conformidad. Fué examinado el estado de productos que presenta la administración por el pasado mes de marzo, que arroja un aumento de 904'94 pesetas, comparado con igual mes del año anterior.

Se leyeron cuatro proposiciones para llevar a cabo la instalación eléctrica exterior, en los Depósitos de Puntales, y, comparadas todas ellas se acuerda adjudicarla a la Gaditana de Electricidad, que ofrece efectuarla en la cantidad de pesetas 1.200, empleando la misma calidad de materiales que las otras casas ofrecían y que pedían mayores sumas, hasta pesetas 1.561'40 que era la más cara.

Se examinaron y aprobaron las cuentas y facturas que presenta la administración, para pasarias luego a la Intervención municipal, que importan pesetas 28.693'44.

También fueron examinadas y aprobadas las liquidaciones que presentan nuestros Representantes en los pueblos, por el pasado mes de abril.

Se trataron de otros asuntos de orden interior y acto seguido se levantó la sesión.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NUM. 3.-CADIZ

Banda Municipal

Programa que ha de ejecutar mañana jueves, a las siete de la tarde, en la Plaza de la Libertad, la Banda Municipal:

- Segunda parte
1. "Lí Está de la murta", Romería valenciana.—S. Giner.
2. "Enseñanza Libre", fantasía. G. Jiménez.
3. "Juegos Malavares", A. Vives.
a) Canción del pajarito.
b) Danza oriental.
4. "Carnaval Gaditano", rapsodia de tangos.—E. Escobar.

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

saldrá de Cádiz el 23 de mayo de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Cádiz-Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas:
Lunes 15 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 18 de mayo de 1933, vapor "ISLA DE GRAN CANARIA", para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 22 de mayo de 1933, motonave "CIUDAD DE SEVILLA", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 25 de mayo de 1933, vapor "ROMBU", para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 29 de mayo de 1933, motonave "VILLA DE MADRID", para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMBU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz, el 20 de mayo de 1933, el vapor "ESCOLANO", para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz, el 13 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE TENERIFE".

Saldrá de Cádiz, el 27 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE GRAN CANARIA".

Linea Fernando Poo
Saldrá de Cádiz el 20 mayo 1933, el vapor "PLUS ULTRA", para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 julio 1933.

Llegará de Fernando Poo el vapor "LEGAZPI" el 2 de junio de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Departamento de Cádiz. Isac Peral num. 25 (bajo TELEFONO NUM. 27)

De San Fernando

UNA BODA

En la mañana del pasado sábado se celebró en la Iglesia Mayor el enlace matrimonial de la simpática señorita Manuela Padilla Rosado, hija del acreditado industrial establecido en Fernando Poo, don Manuel Padilla, con don Leopoldo Martínez, profesor veterinario en la Colonia de Santa Isabel.

El novio fué representado en dicho acto por don Bernabé Pérez y Pérez, comandante de Infantería de Marina, retirado.

En casa de la novia fueron espléndidamente obsequiados los numerosos asistentes al acto.

Próximamente marchará la novia a Santa Isabel, a unirse con su esposo.

Le deseamos muchas felicidades.

VIAJEROS

Marcharon a Reinos el ingeniero de la Constructora Naval, don Luis Milena Blanco, y el operario de dichos talleres, don Francisco del Buey Causante.

Marchó a Sevilla y Madrid el señor don Juan Vélez, astrónomo jefe de la Armada.

INAUGURACION DEL CIRCULO RADICAL

En la calle 24 Septiembre 1810, esquina a Blasco Ibañez, encima del Bar "El Sulzo", fué inaugurado el pasado sábado el Centro Radical del Partido en esta población.

Asistieron a dicho acto el diputado a Cortes don Emilio de Solé, el presidente de la Diputación Provincial señor Icardi y otros radicales de la capital.

Hablaron los señores Gutiérrez Baez, Amat, Solé e Icardi, y se leyó una carta de don Juan Manuel Sánchez.

El amplio local se encontraba repleto de afiliados, que fueron obsequiados espléndidamente, y se dieron numerosos vivas a la República.

TEATRO DE LAS CORTES

Después de catorce días de actuación, se despidió el pasado domingo de este público la compañía Cardoso-Vega.

El público les hizo una cariñosa despedida, y Cardoso tuvo que dirigir la palabra a la concurrencia, dándoles las gracias por sus atenciones y prometiéndoles volver muy pronto.

La compañía marchó para Tarifa.

El próximo viernes debuta en este teatro la troupe de variedades del ventriloco señor Sanz.

NATALICIO

Dió a luz con toda felicidad un niño, su tercer hijo, doña Con-

cepción López Gamero, esposa de don Luis Mellado Gavilán, empleado de los talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Nuestra enhorabuena.

NUEVO SECRETARIO JUDICIAL

En los exámenes celebrados en Sevilla el pasado sábado para secretarios judiciales, ha obtenido plaza después de lucidos ejercicios, nuestro estimado convecino don Gabriel Pacres y Aandreu.

Enviámosle nuestra felicitación.

RODRIGUEZ MARTIN

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Cosas que pasan

POR EMBRIAGUEZ

Antonio Martín Reguera, de treinta y un años, que habita en la calle San Joaquín, núm. 10, fué conducido a la Prevención Civil por encontrarse en la vía pública en estado de embriaguez molestando a los transeúntes.

REYERTA

Francisco López Recio, de veintidós años, con domicilio en el manchón de Landeira, fué asistido en la Casa de Socorro de Extramuros, de erosiones en la región marlar derecha, que se las produjo en reyerta Agustín Rodríguez Alvarez.

LESIONADO EN UN ACCIDENTE

En el Hospital de la Misericordia fué asistido por el Doctor don José Murillo, auxiliado del practicante don José López, el individuo que manifestó llamarse Manuel Cespión, de herida contusa, forma estrellada en el labio inferior, con pérdida de un incisivo del maxilar superior.

Manifestó el lesionado, que al circular por uno de los patios exteriores de la Estación del Ferrocarril, marchaba por el citado lugar un automóvil y una de las ruedas despidió una piedra que vino a alcanzarle causándole las lesiones antes mencionadas.

RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas Muebles de acero Máquinas de escribir

REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

En la Dirección de Seguridad confirman que los dos pistoleros muertos ayer en la carretera de Guadalupe, eran atracadores del corde de Ruidón

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad confirmaron esta mañana a los periodistas que los pistoleros que en la carretera de Guadalupe dieron muerte a un guardacivile hirieron grave a otro, y aprovechándose de un camión que pasaba pretendieron huir, fueron muertos luego más tarde por individuos de la Benemérita, pertenecientes a la banda de malhechores que como se recordará estos sujetos se fugaron recientemente de la cárcel de Colmenar, y se hacían gestiones para su captura.

También aseguraron que otro individuo que les acompañaba logró huir.

LA COTIZACIÓN DE LA MONEDA EXTRANJERA

Madrid.—En la sesión de la Bolsa de hoy se han cotizado las divisas extranjeras a los siguientes precios:
Libras, 39'25.
Dollars, 10'01.
Francos franceses, 45'83.
Idem suizos, 225'78.

De Sevilla y su provincia

LA FEDERACION DE PATRONALES AGRICOLAS CONVOCAN UNA ASAMBLEA PARA ESTUDIAR LAS BASES DE TRABAJO QUE HAYAN DE APLICARSE EN LA RECOLECCION.—LOS PATRONOS SE RETIRAN DE LOS JURADOS MIXTOS

Sevilla.—La Federación de Patronales Agrícolas, cuyo Comité directivo reside en esta capital, ha convocado para fecha próxima una asamblea, contando ya con la adhesión de numerosas filiales.

Trabajos preferentes de la sesión de esta asamblea serán fijar la actitud a seguir en relación con las bases de trabajo que habrán de aceptarse para los obreros del campo que hayan de trabajar en la recolección del presente año, que es pésima e infinitamente peor que el año anterior.

Asegurábase por personas bien informadas que las representaciones patronales agrícolas habiéndose retirado de los Jurados Mixtos, por considerar inaceptables las exigencias de los socialistas que representan a los trabajadores en dicho organismo oficial.

EN LA AUDIENCIA SE VE UNA CAUSA POR HOMICIDIO, SIENDO LIBREMENTE ABSUELTO EL PROCESADO

Sevilla.—En la Audiencia Territorial de esta capital se ha visto la causa por jurados seguida contra Isidro Velázquez García, que dio muerte hace unos meses a su hermano Elias.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de ocho años y un día, apreciando en su informe ciertas atenuantes.

El abogado defensor, don Prudencio Pumar, demostró en brillante informe haber sido la muerte ocasionada involuntariamente.

Como el resultado de la prueba testifical fué favorable en un todo para el procesado, el fiscal retiró la acusación.

Los jurados retiráronse a deliberar dictando veredicto de inculabilidad, por la que la Sala absolvió libremente al procesado, que fué puesto en libertad.

EL GOBERNADOR CIVIL HABLA CON LOS PERIODISTAS.—MANIFIESTA QUE LA HUELGA DE ACEITE HA ENTRADO POR CAUCES DE SOLUCION.—IMPOSICION DE MULTAS POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Sevilla.—El Gobernador al recibir esta tarde a los representantes de la Prensa dijo, en primer término, que la huelga que se viene sosteniendo hace ya bastante tiempo, por los obreros aceituneros ha entrado en un periodo hoy, de franca solución.

Esta mañana—prosiguió—abrieron la mayor parte de los almácenos dedicados a la industria aceitera, entrando al trabajo, la casi totalidad del personal, y se espera que mañana reanuden sus actividades los restantes, y continúen sus interrumpidas tareas los huelguistas que aún no lo han hecho hoy.

Con referencia a los dos individuos detenidos anoche como presuntos autores de la muerte del obrero panadero José Casado, hecho ocurrido en la calle Aguilá dijo el señor Rodríguez Cabeza, que ambos individuos habían negado su participación en el hecho.

Uno de ellos, llamado Antonio López Mora, justificó haber arrojado su pistola al río Guadalquivir, pretextando que de no hacer-

LA CORRIDA DE LA PRENSA DE LOS CAMARADAS EXTREMENOS

Badajoz.—Lo periodistas de Badajoz zhan organizado una extraordinaria corrida de toros, que se celebrará el próximo día 28, en la que actuarán Marcial Lalanda, Armillita Chico y Domingo Ortega.

Las reses que han de lidiarse con de las afamadas ganaderías portuguesas de los señores Emilio y José Infante de la Cámara, José Pinto Barreiros y F. Netto Rebelo, dos toros de cada uno, que se disputarán un premio de cinco mil pesetas, donadas por la Asociación de la Prensa, que, mediante votación de un Jurado, compuesto de aficionados portugueses y españoles, será adjudicado al toro que resulte más bravo.

MARQUEZ, BARRERA Y CORROCHANO

Zamora.—En Manzanal del Barco se ha celebrado con gran animación un festival en el que han tomado parte Márquez, Barrera y Corrochano, novillos de don Esteban Hernández.

La placita estaba abarrotada y fué un gran festejo.

Los toreros estuvieron muy bien y cortaron orejas.

El festival tenía como origen el ir a descubrir una lápida que daba a una calle el nombre de Antonio Márquez.

Hubo discursos y una comida en el Ayuntamiento, sirviendo los aperitivos el popular Chicote.

Asistió mucho público de los pueblos de la provincia.

lo y haberse intervenido el arma hubiera incurrido en el delito de tenencia ilícita de armas.

A pesar de esto—continuó el gobernador—, los detenidos continúan en la Cárcel, en espera de determinadas diligencias que se vienen practicando por la Policía y de las que es posible se llegue al pronto esclarecimiento de quienes fueron los autores materiales del asesinato.

Dijo por último, que había impuesto varias multas de 250 pesetas y otras de menor cuantía a sujetos sorprendidos en el momento de hallarse repartiendo hojas clandestinas, en las que se invitaba a los trabajadores a huelgas y boicots injustificados, y, por tanto, ilegales.

NINO ELECTROCUTADO

Sevilla.—Cerca del pueblo de Santiponce, inmediato a esta capital, ha ocurrido una lamentable desgracia.

El niño de trece años, Antonio Cano Román, cometió la imprudencia de trepar a un poste de conducción de energía eléctrica de alta tensión, llegando a tocar uno de los cables.

Recibió una enorme sacudida que lo hizo caer a tierra.

Recogido por unos señores que pasaban en auto por aquel lugar, lo condujeron a la Casa de Socorro de Triana, donde los facultativos se limitaron a certificar su defunción.

DEL COMBATE UZCUDUN PIERRE CHARLES

Madrid.—Lo esperábamos por saber siempre con la poca cordialidad con que tratan los periódicos extranjeros a nuestrs cosas deportivas.

“París Soir”, al hacer la reseña del combate de Paulino-Pierre Charles, dice que el manager del belga ha presentado una reclamación en regla por haberse obligado a admitir un juez neutral recusado por él.

Dice además que el público, terriblemente exaltado, influyó en el ánimo del juez neutral.

Audiencia Provincial

SUSPENDIDOS

Por distintas causas se suspendieron los tres juicios que para hoy había señalados en ambas secciones, contra Pedro Pérez, por polizaje; Manuel Menacho Padilla, por atentado; y Francisco Linares, por homicidio.

Los dos primeros del Juzgado de Cádiz, y el tercero, de Jerez de la Frontera.

SEÑALAMIENTOS PARA MARIANA

Santiago.—Abusos deshonestos. José Nuñez Orellana.—Señores Martel y Lepiani.

Se afirma que Marcelino Domingo irá de embajador a París.—El documento de Besteiro ha causado general desorientación.—Han sido muertos dos escapados de la cárcel de Colmenar.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron a los periodistas una nota esta tarde, dando cuenta en la misma, de la conferencia internacional que habrá de celebrarse en los días del 26 de junio al 10 de julio en Stokolmo, relacionada con la aplicación de la energía eléctrica en las industrias y los transportes.

Con motivo de esta conferencia se realizarán excursiones a las más grandes e importantes centrales fabriles e industriales de la capital escandinava.

Serán visitas asimismo las fábricas de acero y celulosa y otras distintas explotaciones ya electrificadas.

A los resultados que se obtengan de esta Conferencia se les concede gran importancia, por el paso que puede suponer en el avance de los secretos de la mecánica y progreso industrial.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA.—VISITAS

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra las visitas de los generales Barrios y Casademunt, y el equipo de equitación que representó a España en los concursos de Niza y Roma.

Hablando con los periodistas el jefe del Gobierno se limitó a decir:—Señores, sin novedad.

LAS VISITAS QUE RECIBE EL SENOR ZULUETA

Madrid.—El ministro de Estado, ha recibido esta mañana varias visitas, le carácter diplomático en su mayoría.

Recibió al embajador de Inglaterra y ministros plenipotenciarios de Turquía y Méjico.

La sesión de la mañana se dedicó por entero a la prueba testifical.

La acusación hizo desfilar a veintidós testigos, y la defensa otros tantos.

Es impresión general que la prueba ha resultado favorable a los hermanos procesados.

Con estas diligencias terminó la sesión de la mañana, continuándose la vista de la causa esta tarde.

Se afirma que Marcelino Domingo irá de embajador de España en Francia?

Madrid.—Un periódico de esta mañana publica una noticia en la que dice puede afirmarse de una manera categórica que dentro de varios días dejará de ocupar el Ministerio de Agricultura don Marcelino Domingo.

Agrega el citado periódico, que en compensación por el cargo que abandona será designado para desempeñar la Embajada de España en Francia.

El periódico termina la interesante noticia agregándole el siguiente comentario:—“Celebraremos muy de veras tenga confirmación lo que insertamos precedentemente, por el bien de España.”

Los comentarios de la Prensa diaria

“AHORA” DICE QUE EL DOCUMENTO DE BESTEIRO ES UN ARMA PELIGROSA ESCRIMIDA POR EL PRESIDENTE DE LAS CORTES.—“LA LIBERTAD” AFIRMA QUE LAS PALABRAS DE BESTEIRO NO ENCONTRARON ECO PROPICIO EN EL BANCO AZUL.—“EL SOL” CALIFICA DE MANIOBRA MONARQUICA LA ACTITUD DE LAS MINORIAS REPUBLICANAS DE OPOSICION.—“EL LIBERAL” AFIRMA QUE EL INCIDENTE PRODUCIDO POR EL DOCUMENTO DE LA U. G. T. ES SOLO PASAJERO.—“EL IMPARCIAL” ESTIMA QUE LOS SOCIALISTAS DEBEN UNA MAYOR CORDIALIDAD A LOS ELECTOS REPUBLICANOS

Madrid.—El sitio preferente de los diarios de la mañana está dedicado al comentario de las derivaciones que ha tenido el manifiesto de la U. G. T., firmado por el presidente de la Cámara, señor Besteiro.

“Ahora” dice que el documento firmado por el señor Besteiro es un arma peligrosa, que entraña una forma nueva de ataque político esgrimida por el presidente de las Cortes.

Se extiende ne otras consideraciones para deducir que el presidente de la Cámara lo es de todos los diputados, y que ha de desentender su actuación dentro de una esfera de la que no debe salir en momento alguno.

“La Libertad”, refiriéndose al discurso pronunciado por Besteiro desde los bancos de su minoría, afirma que llenó todo él de palabras de afecto, encaminadas a buscar una fórmula de concordia, no encontraron las mismas el eco propicio en la mayoría de los ministros, pudiéndose apreciar silencio, inflexibilidad, gestos desdenosos, reveladores de desconformidad absoluta con las frases pronunciadas por el presidente de alParlamento.

“El Sol”, al comentar las incidencias promovidas por la firma del documento de la U. G. T., por el señor Besteiro, motivado por la actitud en que se hallan colocadas las minorías de oposición, conceptos de maniobra monárquica la obstrucción de los grupos republicanos, a los que ataca en términos de gran dureza.

Encuentra justificada la postura de Besteiro y oportunismo su discurso de ayer en la Cámara.

“El Liberal”, por parte, al tratar del mismo asunto, expresa que el incidente producido por el documento de la U. G. T., suscrito por el presidente de la Cámara, es un sólo pasajero, sin otra trascendencia.

Es mucho más importante—agrega—y tiene mayor trascendencia la falta de convivencia cordial entre mayoría y minorías, que manteniéndose aisladas dificultan la labor legislativa de estas Cortes, colocándolas en trance de inamovilidad.

“El Imparcial” en su comentario, asegura en relación con el mismo asunto, que los socialistas deben a los republicanos una mayor cordialidad y tolerancia.

“El Debate”, al reproducir el documento de la U. G. T., afirma que creyó y de igua parecer ha sido la mayor parte del país, que el señor Besteiro no lo había firmado auténticamente; pero ante las frases leales pronunciadas por el presidente de las Cortes, sólo nos cabe—dice—hacer la siguiente pregunta: ¿Qué significa todo esto?

SE HA DESIGNADO EL EQUIPO NACIONAL

Madrid.—El seleccionador nacional, señor Mateos, ha designado el equipo nacional que el próximo domingo jugará en el campo de Chamartín contra la selección nacional búlgara.

El equipo será el siguiente: Zamora; Ciriaño, Quincoces; Claurolen, Camborena, Marculeta; Prat, Regueiro, Elichegui, Chacho y Bosch.

Los suplentes serán Elizaguirre, Quesada, Valle, P. Regueiro y Lazcano.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA RECIBE NUMEROSA AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

Madrid.—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, re-

lardo declara abierta la sesión el señor Besteiro que preside.

El banco azul aparece desierto y en escaso y tribuna es grande la desanimación.

Se lee el acta de la sesión anterior, aplazándose su aprobación por falta reglamentaria de número de diputados.

Pásase seguidamente a la orden del día, reanudándose la discusión del proyecto de Congregaciones Religiosas.

(En este momento entra en la Cámara y ocupa asiento en el Banco azul el ministro de Justicia señor Albornoz).

El señor Guallar defiende tres enmiendas al artículo 32 del proyecto de Congregaciones presentadas por el diputado señor García Callego.

Las tres enmiendas son rechazadas en votación nominal.

(Sigue la sesión).

Noticias de Huelva

TRES HOMBRES HERIDOS POR IMPRUDENCIA EN UN CAZADOR

Huelva.—En ocasión de encontrarse el vecino de Almonte Francisco Espina Martín, acompañado de su hermano Antonio, en la finca conocida por Los Alamos de los Talamajales, propiedad de don Carlos de Borbón y Borbón, sintió ruido y figurándose que llegaban venados, disparó una escopeta al lugar donde sentía el tropel, hiriendo, por efecto de la perdigonada, a sus compañeros Antonio Pichardo Huelva, Antonio Cáceres Soltero y Rafael Cabrera.

Estos se dirigían a dicha finca para clavar en la misma unas estacas.

A la salida, los periodistas interrogaron al señor Baeza Medina, sobre el alcance de la reunión, manifestando el interrogado que se habían ocupado solamente de asuntos de orden interior de la minoría.

Y de política—preguntó un reporter—trataron algo?

—Si a los asuntos de régimen interior se les considera como políticos, sí.

LOS AGRARIOS Y VASCO NAVARROS SE REUNEN

Madrid.—Por la tarde se han reunido conjuntamente, según viene haciendo con gran frecuencia, las minorías agraria y vasconavaira.

La reunión fué presidida por el señor Martínez de Velasco, y fué de poca duración.

Cuando salieron los reunidos, el presidente de la agraria fué interrogado por los informadores, manifestándole que se había tratado de las enmiendas que habrán de presentarse en sesiones próximas al artículo 32 del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, así como se designaron los oradores que hayan de defender tales enmiendas.

Se ritó igualmente en la reunión del momento político, cambiándose impresiones sobre el particular.

La sesión de Cortes

CON EL HEMICICLO CASI DESIERTO DECLARA ABIERTA LA SESION BESTEIRO, APLAZAN DOSE LA APROBACION DEL ACTA

Madrid.—A las cuatro y diez de la

Madrid.—Desde las primeras horas de la tarde, la animación en los pasillos de la Cámara era extraordinaria, estando concurridísimos.

Se veían discurrir por ellos a la casi totalidad de los diputados de la mayoría, lo que hizo suponer que el Gobierno estaba decidido a aplicar la “guillotina” al artículo 32 de la ley de Congregaciones religiosas.

En algunos grupos se afirmaba que de llegar el Gobierno a este extremo, lo haría en la última parte de la sesión.

La minoría catalana ha llegado a Madrid en bloque, con la excepción de los señores Maciá, por ocupaciones ineludibles, y por hallarse enfermos, Carner y Giralt.

Los agrarios decían que no creían fuese el Gobierno a aplicar la guillotina al proyecto de ley de Congregaciones religiosas, porque aprobado un proyecto de tal importancia en esa forma caería de la fuerza moral suficiente para hacerlo cumplir.

—A las tres de la tarde, en una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría socialista, presidida por De Francisco.

A la salida manifestaron algunos de los elementos destacados

Robo de mantones por valor de 800 pesetas

Juan Ramirez Pacheco, de ochenta años de edad, que vive en la calle Peñalba, esquina a Portería de Capuchinos, notó hace unos días que de uno de los cajones de la cómoda le habían sustraído dos mantones de Manila antiguos, que valora en unas 800 pesetas.

A requerimiento de uno de los familiares presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia, extremo este que desconocemos.

En el mismo cajón donde guardaba los mantones tenía cajita con alhajas por valor de varios miles de pesetas, que no cabe duda que los “cacos” no vieron.

BANQUETE AL SENOR SOLSONA

Huelva.—En uno de los restaurantes de esta capital se ha celebrado un banquete de despedida en honor del gobernador civil, don Braulio Solsona, que dentro de unos días marchará a Alicante, para hacerse cargo del Gobierno de aquella provincia.

Al acto asistieron las autoridades locales, y unos setenta conmensales.

En nombre de la Comisión organizadora del homenaje, que carece de todo matiz político, ofreció el banquete don Diego García, que tuvo palabras de elogio para el agasajado.

Dijo el señor García que se enviaría un telegrama al presidente del Consejo y otro al ministro de la Gobernación, en el que se expresase el sentimiento que ha producido en esta capital la marcha del señor Solsona.

A continuación, el homenajeado dió las gracias a todos, pronunciando un pequeño discurso, y al terminar dió vivas a Huelva y a la República, que fueron contestados por todos los asistentes.

POR PASAR CONTRABANDO

Huelva.—Procedente del pueblo de Faymogo, ingresó en este Hospital provincial un individuo que dijo llamarse Lorenzo Canelo Morgado, de treinta años de edad, el cual presentaba una herida por arma de fuego en la región glútea, de pronóstico reservado.

Según los informes que hemos podido obtener, esta herida le fué producida por un carabnero, cuando Lorenzo intentaba pasar contrabando procedente del vecino país portugués.

del grupo, que habían acordado no votar el proyecto de ley relativo a Peritos Aparejadores, y reclamar se proceda con toda prisa a la elaboración de un nuevo proyecto de ley en el que se recojan las justas aspiraciones de los arquitectos y aparejadores.

También, y presidida por el señor Galzarza, se reunió en una de las secciones del Congreso la FIRPE.

Acuerdo preferente adoptado en la reunión fué la presentación en la sesión de hoy de una proposición incidental en la que se declara suficientemente discutido el artículo 32 del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Dijo el señor Galzarza a los periodistas que la citada proposición iba a ser entregada a la Mesa de la Cámara para que se procediera a su lectura.

—Se ha reunido asimismo esta tarde en el Congreso el Comité de los Cinco.

Terminada la reunión, el señor Maura dijo a los informadores que habían cambiado detenidamente impresiones sobre la situación política y parlamentaria en los presentes momentos, acordando, caso de que el Gobierno llegue a aplicar la “guillotina” al artículo 32 del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, abstenerse de votar.

AL CONGRESO DE LOS RADICALES SOCIALISTAS QUE TENDRA LUGAR EN ZARAGOZA DEL DIA 30 AL 2 DE JUNIO, SE LE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA POLITICA

Madrid.—Ha sido definitivamente fijada la fecha del 30 al 2 de junio, para celebrar el Congreso nacional de Ipartido republicano radical socialista.

La capital designada, como ya se sabe, es Zaragoza.

Se discutirá de un modo especial en las sesiones de este Congreso, la gestión realizada en el Gobierno por los ministros del partido, ocupándose igualmente de las disidencias habidas en su seno.

A este Congreso se le atribuye gran importancia política, dada la situación en que se han colocado, algunos miembros destacados de la minoría parlamentaria del partido.

Del extranjero

EL “RECORD” DE VUELO DE ESPALDAS

Roma.—El teniente Bocola ha batido el “record” de vuelo de espaldas, habiendo volado una hora, cinco minutos y cincuenta y un segundos.

El anterior “record” de vuelo de espaldas lo ostentaba Colacicchi, con cuarenta y un minutos y treinta y siete segundos.

La loca de la Casa

para debut en el

Gran Teatro Falla

de la Compañía

Margarita Xirgu y Enrique Borrás

el viernes 19 de Mayo de 1933

TEATRO COMICO

Mañana jueves

“Warner Bros” presenta

a la bella Jane Marnac en

Paris-Beguín

Todo el alma sentimental y complicada del loco París.

DEL EXTRANJERO

EL “RECORD” DE VUELO DE ESPALDAS

Roma.—El teniente Bocola ha batido el “record” de vuelo de espaldas, habiendo volado una hora, cinco minutos y cincuenta y un segundos.

El anterior “record” de vuelo de espaldas lo ostentaba Colacicchi, con cuarenta y un minutos y treinta y siete segundos.

Del Municipio y sus Servicios

La concesión de los glaci y fortificaciones fué un viejo anhelo de la ciudad de Cádiz. Así se ha dicho en todos los tonos y se ha repetido miles de veces, figurando en nuestras columnas un decidido elogio de la concesión referida, en varias ocasiones. Trabajo costó, pero los glaci y fortificaciones vinieron a un feliz desenlace. Un buen día, un ministro de la República puso a la firma del primer magistrado de la nación un decreto devolviendo a Cádiz lo que a Cádiz pertenecía. Y si la memoria no nos es infiel, se finalizaba la disposición recomendando a las autoridades y ciudadanos el más exacto cumplimiento de la misma.

A este caso precisamente queremos referirnos. Hace unos meses que apareció el decreto en la "Gaceta" y todavía no ha sido posible obtener la necesaria orden para que esos terrenos y esos glaci nos sean entregados a la ciudad de Cádiz formalmente. La autoridad que sea, ignoramos cuál, tiene la ineludible obligación de cumplir fiel y estrictamente lo ordenado, y además, pensamos, que con la necesaria diligencia para que el Ayuntamiento sea el único propietario de lo cedido, sin ingerencias ajenas, sin más potestad que la popular, como fué el acuerdo de las Cortes soberanas, como lo dispuso el Presidente de la República y como lo necesitaba la capital gaditana. Pensar en otra cosa, pensar en meditaciones, es aventurado, y no queremos suponerlo pero es hora ya de que el decreto se dé cumplimiento y que se firme cuanto antes el acta o el documento que sea requisito previo, para que glaci y fortificaciones se depositen en las manos de la ciudad.

No podemos dejar pasar más tiempo con el asunto en ese "statu quo". Sabemos sí, que quien debe se ocupa de ello, que el activo diputado don Emilio de Solís ha recorrido ya distintas dependencias oficiales y está dispuesto a recorrerlas todas para esa tramitación; pero como es el caso, que no obstante las gestiones y las solicitudes, y sobre todo, lo ordenado, no se realiza la entrega, creemos de gran oportunidad llevar el asunto al Parlamento, mediante una interpección al ministro que corresponda.

PARA EL AERODROMO

Esta mañana visitó al alcalde señor Pinta, el comisario de la Junta de Obras del Puerto, señor Callejón, para conferenciar con él sobre el proyectado aeropuerto gaditano. Probablemente para tratar de este asunto se celebrará una reunión en el Ayuntamiento en la próxima semana.

VIAJES DE ESTUDIOS MEDICOS
Visitaron también al señor Alcalde, don Fernando Durán y don Antonio Suffo, para darle cuenta de la próxima llegada a Cádiz el día 9 de junio, de los congresistas médicos, que realizan un viaje por distintas capitales españolas.

Este viaje está organizado por el doctor don Mariano Mañeru, en honor de los congresistas del VII Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares y Segundo Internacional de Aviación sanitaria.

EL INTERVENTOR

Marchó a Algeciras, para una comisión oficial, el interventor del Ayuntamiento, don Ricardo Morás Montoya.

COMISIONES

Ayer tarde se reunió la Comisión de Gobernación y Personal, bajo la presidencia del teniente de alcalde, don Ricardo de la Fuente.

También se reunió el tribunal encargado de abrir los pliegos para el seguro de incendio de la Farmacia Municipal.

Igualmente se reunió la ponencia que estudia las bases de trabajo de los obreros y empleados de Aguas y Luz.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un toro, 288 kilos con 9 gramos; una vaca, 150'; cuatro terneros, 1.017'; seis corderos, 1.403'; tres años, 407'; tres terneras, 1845'; cuatro corderos, 4175'; cinco lanaras, 745'. Total, 3.924 kilos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'30 a 3'40 pesetas kilo.
Terneras, a 3'75.
Corderos, de 2'60 a 2'70.
Lanaras y cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 16 mayo 1933.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión que habrá de celebrarse el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 18 del actual, a las 17 horas y 30 minutos:

Acta de la sesión anterior.

—Resolución del Ilmo. Sr. General de Rentas públicas en recurso de alzada interpuesto por este Ayuntamiento acerca de determinadas partidas consignadas en el actual presupuesto con el carácter de arbitrios no fiscales.

—Exposición de la Alcaldía relacionada con la próxima visita de la escuadra francesa y la sociedad excursionista malagueña.

—Idem idem acompañando oficio del señor Jefe provincial de Estadística, acerca de la rectificación del padrón de habitantes de mil novecientos treinta y uno. (Sobre la mesa).

—Idem idem interesando se designe un señor concejal para asistir a la subasta de contadores, y otro para la instalación eléctrica en el nuevo edificio para servicios municipalizados.

—Idem idem acompañando informes de los señores Letrado Asesor y Secretario de la Corporación, en resolución del Ministerio de la Gobernación.

—Idem idem sobre declaración de nulidad de acuerdos municipales.

—Idem idem solicitando se le autorice para la celebración de un concurso en el encaninamiento a la contratación de seguro.

—Exposición de la Alcaldía relacionada con demanda interpuesta ante el Tribunal Industrial por el obrero Francisco Esquivel Pérez. (Sobre la mesa).

—Exposición de la Comisión de

Obras Municipales dando cuenta del resultado de la subasta celebrada para la ejecución de obras complementarias en el Hotel Playa.

—Idem idem interesando la designación de un señor concejal que intervenga en la subasta de la piedra aplada en los glaci.

—Exposición de la Comisión de Hacienda proponiendo el abono de horas extraordinarias al personal que cita.

—Idem idem proponiendo el abono de cantidad en concepto de pagas de socorro a la viuda del sereno Diego Pintado Abadía.

—Informe de la Comisión de Hacienda en instancia de la Sociedad Española de Construcción Naval, solicitando el reconocimiento de un crédito.

—Idem idem idem de don Carlos Claitón Raul, solicitando el abono de cantidad importe de las obras que cita.

—Propuesta de la Comisión de Personal, fijando la cuantía de la pensión que haya de concederse a la viuda del médico forense señor Amaya, e informe de la Comisión de Hacienda, con dicho particular relacionado.

—Propuesta de la Comisión de Gobernación, sobre seguro de incendios de la Farmacia Municipal.

—Idem idem sobre adjudicación de máquinas de escribir.

—Informe de la Comisión de Gobernación relacionado con el Consejo técnico municipal y voto particular de los señores Carrasco y Perifán. (Sobre la mesa).

—Exposición de la Comisión de Policía Urbana, acompañando informe del señor Letrado Asesor con motivo de ruego que en su día formuló el señor Derqui, para que se diera un plazo a todos aquellos que quisiesen edificar en Extramuros sin el pago de impuestos. (Sobre la mesa).

—Propuesta sobre adjudicación subasta para la adquisición de un camión automóvil para basuras.

—Exposición de la inspección de la Guardia municipal, acompañando proyecto de nuevo Reglamento para dicho Cuerpo. (Sobre la mesa).

—Oficio del teniente de alcalde señor De la Fuente Pedrosa, relativo a fechas de terminación de obras en el nuevo edificio donde han de instalarse los servicios de agua y electricidad.

—Exposición del capitular señor Derqui, interesando la anulación de los derechos y tasas que se vienen percibiendo sobre leches, aceites y huevos. (Sobre la mesa).

—Expediente de exención de subasta y concurso para la adquisición de un transformador con destino a los servicios eléctricos. (Sobre la mesa).

—Expediente instruido sobre diversos extremos de la explotación del Bañerío, Hotel y servicios de playa del año 1930.

—Certificados de obras de pavimentación general y arreglo de la Plaza de la Audiencia y otras del Cine Municipal, y edificios para servicios municipalizados y plaza de la Catedral.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones municipales.

Cádiz 16 de mayo de 1933.—El secretario, F. Domínguez de Cepeda.

la venta de este trust ha sido de 114 millones de dólares en 1931 a 78 en 1932.

LA PRONUNCIADA BAJA DE LA INDUSTRIA DE MAQUINARIA ALEMANAS

La exportación de maquinaria alemana sigue disminuyendo en una proporción que justifica todo pesimismo. En general el comercio alemán de maquinaria es solo el 30 por 100 de lo que era su volumen normal y en cuanto a la exportación en concreto las cifras oficiales demuestran que en los primeros meses de este año ha disminuido en un 43 por 100 con respecto al año anterior y un 66 por 100 en relación con el de 1930.

SE SUSPENDE LA EXTRACCION DE DIAMANTES

La gran empresa de minas de diamantes Diamont Mines of South West Africa ha suspendido su explotación como ya lo habían hecho las demás Sociedades análogas. Las pérdidas de aquella Compañía en el ejercicio de 1932 son muy elevadas.

EL COMERCIO DE TEJIDOS INGLESES Y EL VALOR DE LA PLATA

En una reunión celebrada por el Comité general de la Federación de fabricantes de tejidos de Manchester se acordó dirigir un comunicado al Gobierno inglés en representa-

ción de toda la industria de tejidos, declarando la urgencia de una acción internacional para incrementar el precio de la plata con objeto de aumentar a su vez el poder adquisitivo de este metal respecto al Indostán y países de extremo Oriente.

El comunicado dirigido al Gobierno dice que la pérdida experimentada por el comercio en sus compras en la India y China a causa de la contratación de la industria textil del algodón y de la disminución del poder adquisitivo de los fabricantes de Lancashire en extremo Oriente, depende del valor de la extirina en plata.

El documento agrega textualmente: "En opinión del Comité de la Federación de Fabricantes textiles, es esencial reconquistar el comercio de exportación de la industria algodonera el excepcionalmente bajo valor de la plata. Esta afirmación de urgencia se hace sin perjuicio de la posición adoptada por los fabricantes textiles respecto al patrón oro, los cuales reclaman la persistencia del sistema monetario de plata y oro, pero con una mayor extensión para la circulación de la plata".

Se pide al Gobierno también en dicho documento que su acción sea

internacional y tenga la mayor rapidez posible a fin de estabilizar el valor de la plata a un mínimo de 24 peniques la onza.

LA CRISIS DE LA INDUSTRIA DE EXPORTACION DEL MATERIAL ELECTRICO

En un discurso pronunciado por el Gerente de la Sociedad de Industrias eléctricas de Londres, expuso los efectos producidos por la crisis mundial en el comercio de exportación de material eléctrico en Ultramar.

Estas exportaciones que en 1930 fueron por valor de 11.927.934 bajaron en 1931 a 7.437.944, o sea que experimentaron solo en un año una baja en su valor total de 5.843.370 libras esterlinas. Las causas de este residen en las dificultades con que se tropieza en materia de cambio y de crédito en diferentes países, en la desorganización del comercio internacional y en los bajos precios de las primeras materias.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12

(antes Veedor) Consultas: de 1 a 3

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40

Llegada a La Línea, a las 12'35

Salida de La Línea, a las 12'50

Salida de Algeciras, a las 13'45

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Teuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me

Del "Boletín Oficial"

(Gaceta 6 abril 1933.)

Ministerio de Hacienda

ORDEN

Ilmo. Sr.: Nombrados Administradores de Loterías como resultado del concurso anunciado en la Gaceta de Madrid de 19 de noviembre último, y celebrado con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 7 de octubre de 1932 (Gaceta del 14), entre otros, don Leonor Pavón Meredón, para la de Puente de Vallecas (Madrid), con la fianza de 95.400 pesetas, y cuya cifra elevó la de 47.700 que tenía dicha Administración señalada; don José Morante Bogaz, para la de Alcantarilla (Murcia), con la de 39.500 pesetas, y que fué anunciada con la de 13.000 pesetas; don Arturo Manso Ortiz, para la de Cabeza del Buey (Badajoz), con la de 8.000 pesetas, y que tenía señalada la de 4.200; y todas ellas de primera clase, don José Igúz Aguerri, para la de Egea de los Caballeros (Zaragoza), con la fianza de 10.000 pesetas, y que fué anunciada con la de 2.500, y don María Borja Joyen, para la de Ateca (Zaragoza); estas dos últimas de segunda clase; y no habiéndose posesionado de sus cargos en el plazo reglamentario, quedando por lo tanto vacantes las citadas Administraciones, lo cual origina que haya de convocarse nuevo concurso para su provisión, con el consiguiente perjuicio para los intereses del Tesoro, por la perturbación que a la buena administración de la renta ocasiona la persistencia de las vacantes, y aun para los demás concursantes que podían haber sido designados para ocuparlas,

Este Ministerio, a fin de evitar en lo posible que estos casos puedan repetirse, mediante la adopción de garantías que afiancen la eficacia de estos concursos, ha tenido a bien disponer, como ampliación de la referida Orden de 7 de octubre último, lo siguiente:

1.º Los solicitantes de Administraciones de Loterías habrán de presentar una instancia por cada una de las Administraciones a que aspiren; entendiéndose que si alguna instancia comprendiera más de una, sólo se tendrá en cuenta la que figure en primer lugar.

2.º Además de los documentos exigidos que han de presentar con la instancia, según previene el apartado segundo de la citada Orden, acompañarán resguardo acreditativo de haber constituido en la Caja general de Depósitos o en sus Sucursales de provincias, un depósito provisional equivalente al 5 por 100 de la fianza señalada a la Administración que pretendieran; el cual les será devuelto a los que no fueren nombrados, y será computado en la cantidad ofrecida como fianza definitiva o devuelto una vez constituida ésta, por aquellos que sean designados y se posesionaren del cargo; entendiéndose que, en el caso de no verificarlo, perderán dicho depósito provisional, cuyo importe quedará a beneficio del Tesoro.

3.º Cuando un concursante presente más de una instancia, los documentos exigidos se acompañarán a cualquiera de ellas, siendo válidos para las restantes; pero respecto al depósito provisional, serán tantos como Administraciones soliciten, y por la cuantía que a cada Administración correspondiera.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes. Madrid, 4 de abril de 1933.—P. d. Vergara. Señor Director general del Tesoro público.

Ministerio de Trabajo y Previsión

ORDENES

Ilmo. Sr.: A fin de que no se interrumpian en momento alguno las funciones encomendadas a los Delegados provinciales de Trabajo.

Este Ministerio ha dispuesto que en todo caso de ausencia de los indicados funcionarios actúe como Delegado en cada provincia el Inspector provincial de Trabajo más antiguo de los que en ella se hallen destinados.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Madrid 6 de Mayo de 1933.—Francisco L. Caballero. Señor Director general de Trabajo.

Ilmo. Sr.: Vista la petición de agregación de Puerto Serrano a Villamartin (Cádiz), de conformidad con lo prevenido en el artículo 4.º del Decreto de 12 de Septiembre de 1931 y el informe favorable del Gobernador civil de la provincia.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer se constituya una sola unidad intermunicipal, a los efectos del trabajo agrícola, entre los pueblos de Puerto Serrano y Villamartin (Cádiz).

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Madrid 8 de Mayo de 1933.—Francisco L. Caballero. Señor Director general de Trabajo.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

CIRCULAR

Con esta fecha ha tomado posesión del cargo de Delegado Provincial de Trabajo el Inspector Provincial don Miguel del Castillo Romero, de conformidad con lo dispuesto en la Orden de 6 de Mayo de 1933 del Ministerio de Trabajo, publicado en la Gaceta del 12 del corriente.

Lo que hago público en este periódico oficial para conocimiento de los Alcaldes de esta provincia y demás dependientes de mi autoridad, haciendo presente al propio tiempo que provisionalmente se haya instalada esta Delegación en este Gobierno Civil de Provincia.

Cádiz 15 de Mayo de 1933.—El Gobernador civil, Ernesto de Vega Manteca.

Excmo. Diputación Provincial de Cádiz

Anuncio

La Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial acordó se verificase segundo concurso para el arriendo de los servicios de Baños, Bar, Restaurant y Espectáculos del Bañerío de la Palma y del Real, durante la temporada de primero de Julio al 31 de Diciembre del año actual, con el mismo pliego de condiciones que sirvió para el primero y que fué inserto en este periódico oficial número 87 correspondiente al día 13 de Abril próximo pasado.

El acto se celebrará en el Salón de Sesiones de dicha Comisión, ante el Tribunal compuesto por el señor Presidente de la misma y por el señor diputado don Juan Romero García, a las doce horas del primer día hábil siguiente al en que vengán los veinte de publicado este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Cádiz 16 de Mayo de 1933.—El Presidente, Pedro Icardi.—El Secretario interino, Antonio Alonso.

Ministerio de Obras Públicas

CIRCUITO NACIONAL DE FIRMES ESPECIALES

Visto el resultado obtenido en la subasta de las obras de ensanche de la explanación y defensa contra el oleaje de la travesía de la Línea, en los kilómetros 1 y 2 de la carretera de La Línea de la Concepción a San Roque, provincia de Cádiz.

La Jefatura de este Circuito ha tenido a bien adjudicar definitivamente el servicio al mejor postor Ginés Navarro e Hijos, Construcciones, S. A., vecino de Madrid, que se compromete a ejecutarlo con sujeción al proyecto y en los plazos designados en el pliego de condiciones particulares y económicas de esta contrata, por la cantidad de 229.000 pesetas, siendo el presupuesto de contrata de 295.369'50 pesetas, teniendo el adjudicatario que otorgar la correspondiente escritura de contrata ante el Notario que designe el Decano del Colegio Notarial de Madrid, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de la publicación en la Gaceta de la presente resolución.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y efectos.

Madrid 29 de Abril de 1933.—El Inspector Jefe del Circuito, Félix Ramírez Doreste.

Señores Ingeniero Jefe de la Sección Sur y adjudicatario Ginés Navarro e hijos, Construcciones, S. A., domiciliada en Madrid.

DIRECCION GENERAL DEL INSTITUTO GEOGRAFICO, CATASTRAL Y DE ESTADISTICA

Sección Provincial de Estadística de Cádiz

Aviso

El día 30 del pasado mes de Abril, terminó el plazo en que los Ayuntamientos de la provincia debían remitir a esta Jefatura la documentación relativa a la rectificación del Padrón de habitantes correspondiente al año 1932, a fin de someterla a su examen y aprobación, y siendo varios los que todavía no lo han hecho, se les previene por el presente Aviso que, de no remitirla a la mayor brevedad, serán nombrados comisionados que se presentarán en los respectivos Ayuntamientos a recogerla, parándoles en este caso, el perjuicio a que haya lugar.

Cádiz 16 de Mayo de 1933.—El Jefe provincial de Estadística, Luis Rodríguez Luard.

INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD DE CADIZ

Vacantes

En la Gaceta de Madrid correspondiente al día 12 del actual se anuncia vacante para su provisión en propiedad por concurso libre de méritos, la plaza vacante por renuncia de médico titular inspector municipal de Sanidad del partido de Villamartin, de esta provincia, con la dotación anual de 2.997,50 pesetas, teniendo un censo de población de 8.269 habitantes y 256 familias inscriptas en las listas de Beneficencia; es de segunda categoría (artículos primero y segundo de la Ley de 15 de Septiembre de 1932 y artículos 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 del Reglamento de 7 de Marzo de 1933). Corresponde al segundo distrito.

La selección de aspirantes se hará por el Tribunal dirigiéndose las solicitudes extendidas en papel de octava clase a la Inspección provincial de Sanidad, acompañando la ficha de méritos dentro del plazo de treinta días a contar desde la publicación en la Gaceta de Madrid.

Cádiz 15 de Mayo de 1933.—El Inspector Provincial de Sanidad, Leonardo R. Lavín.

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.

CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1018.—CADIZ

De la depresión económica mundial

LOS CAPITALES INGLESES INGLESES INVERTIDOS EN LA ARGENTINA

Según las valuaciones hechas recientemente, desde 1929, la renta del capital colocado en la Argentina, y especialmente en los ferrocarriles, ha experimentado una considerable baja, que no es mayor gracias al mantenimiento por parte del Gobierno del servicio de la deuda pública, pero los accionistas de ferrocarriles y de empresas industriales y comerciales, han sufrido, a pesar de todo, considerablemente. El capital inglés invertido en la Argenti-

na en ferrocarriles solo, asciende al valor nominal de 272.000.000 de libras. El valor de este capital en 1929 era de 252.000.000 y según las recientes estimaciones, se cifraba solamente en 99 millones de libras. En cuanto a los intereses pagados en 1929 fueron de 15 millones, mientras que el año último, esta cifra descendió a 5.210.000 de libras. De este se deduce que mientras el valor nominal de ese capital descendió en los últimos 3 años en poco más de la mitad, por lo que se refiere al capital invertido en acciones ferroviarias, el descenso fué de

dos terceras partes. Y aún es preciso tener en cuenta que más de una Compañía ferroviaria se ha visto obligada en el año corriente a aplazar, por primera vez en una generación, el pago del dividendo preferente. La situación del poseedor de acciones ordinarias, es aún peor.

NOTAS DE LA CRISIS INDUSTRIAL

LA INDUSTRIA DEL ACERO EN ITALIA

Para dar idea de la situación en que se halla la industria del acero en Italia, basta consignar que la Ilva (Alti Forni e Accionerie d'Italia) la mayor fábrica de acero de aquella nación que tiene un capital en acciones de 536 millones de libras, no ha pagado dividendo alguno en 1932.

LA BAJA DEL PRECIO DEL HIERRO

La rebaja de seis marcos por tonelada en el precio del hierro en bruto que para la Asociación de Fábricas de hierro alemanas, se fijó en 1 de noviembre de 1932 hasta 31 de marzo del año actual, ha sido prorrogada en vista de que las circunstancias actuales no permiten un aumento de los precios en el mercado interior.

OTRA MINA DE COBRE PARALIZADA

La mina de cobre de Duisbrigg que pertenece al Trust J. G. Farben ha presentado solicitud de paro por seis meses para sus altos hornos y de tres para las restantes explotaciones. La primera consecuencia ha sido el despido de 600 obreros de los 1.100 que trabajan en esta mina.

NUEVO RETROCESO EN LA VENTA DE CUBIERTAS DE GOMA

El trust americano de cubiertas de goma para ruedas de automóviles ha cerrado su balance de 1932 con una nueva pérdida de más de 10 millones de dólares. La baja de